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I - (3 points)

Les questions 1) et 2) sont indépendantes.
On demande de détailler les étapes de calcul.

1
2—- 3 6
1) On donne A:—i et B:24X10 ><5>;1O .
2+= 8x(10°)
3

a. Calculer A et donner le résultat sous forme de fraction irréductible.
b. Montrer que B est un entier naturel.

2) Ondonne C =

/45 - /180 + 9 ~ 2
I W N et D—(l—\/g) .

a. Ecrire C sous la forme n —\/5 ou n est un entier naturel.
b. Calculer D, puis vérifier que D=2xC.

Il — (3 points)

On donne A(x) = (2x —3)2 +(x—5)(3-2x).
1) Factoriser A(x).
2) Soit B(x) = 2x? —5x +3.

Vérifier que B(x) =(2x—3)(x—1).
(2x=3)(x+2)

B(x)

a. Pour quelles valeurs de x, F(x) est-elle définie ?
b. Simplifier F(x).
c. L’équation F(x) =7 a-t-elle une solution ? Justifier.

3) Soit F(x) =

111 — (3 points)

X+y=35

9x + 8y = 300.

2) Le nombre des éléves (filles et garcons) d’une classe est 35.

Quand 10% des filles et 20% des garcons quittent la classe pour participer a une activité sportive,

1) Resoudre le systeme suivant : {

le nombre des éléves restant dans la classe sera 30.
a. On désigne par x le nombre des filles et par y celui des gargcons dans cette classe.
Ecrire un systéme de deux équations & deux inconnues qui traduit le texte ci-dessus.

b. Trouver le nombre des filles et celui des gargons dans cette classe.



IV — (5.5 points)

Dans un repére orthonormé d’axes x'Ox et y’Oy, on donne les points A(-2 ; 2), B(0; —2), C(5; 3)

. ) 1 1
et I(—1; 0). Soit (d) la droite d’équation Yy = EX +E'

1) a. Placer les points A, B, C et I.

b. Vérifier que C et | sont deux points de la droite (d). Tracer (d).
2) Montrer que | est le milieu de [AB].
3) a. Trouver I’équation de la droite (AB).

b. Montrer que (AB) est perpendiculaire a la droite (d).

c. Montrer que le triangle ABC est isocele.

4) On considére le point F(7;-1).

Montrer que F est le translaté de C par la translation de vecteur AB.
5) Soit E le point de la droite (AB) tel que x. =1.

a. Montrer que y. =—4.

b. Montrer que le quadrilatére CIEF est un rectangle.

V — (5.5 points) ()

Dans la figure ci-contre :

= (D) et (D") sont deux droites perpendiculaires en A (©)

= O est un point de (D) tel que OA =6 "

= (C) est le cercle de centre O et de rayon 4

= M est un point sur la droite (D') tel que AM =3 ’

= (MB) est une tangente menée de M au cercle (C) S = A =

= [BF] est une hauteur dans le triangle OBM.

1) Reproduire la figure que I’on complétera B
dans la suite du probleme.

2) Montrer que OM = 3+/5.

3) a. Montrer que les deux triangles OFB et OBM sont semblables.
b. En déduire que OFxOM = 16.
c. Calculer OF.

4) Les deux segments [BF] et [OA] se coupent en 1.

a. Ecrire, dans les deux triangles FOI et MOA, les rapports égaux a cos MOA.,
b. En déduire que Ol x OA = 16.
c. Calculer Ol.
5) La droite (FB) coupe (D") en E.
Montrer que (MI) est perpendiculaire a (OE).
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de la Corrigé Notes
Q.
Question |
1 6 1 5
"3 373 3.5 0.75
la |A=—3-33_8_2 0.25 +0.25 + 0.25 '
1 6 1 7 7
24— —+—- =
3 3 3 3
3 6 9
B= 24>10°x5x10 = 3x5x10 =15est un entier naturel 0.25+0.25+0.25
1b 3\3 10° 0.75
8x(10°)
C= \/E_ 180 +9 = 3\/5_6\/§+9 = _3\/§+9 =—\/§+3=3—\/§avec n =3 (entier
2a 3+/6x/35 57 3+5J7-57 3 0.75
naturel) 0.25+0.25+0.25
2
D=(1-v5) =1-2J5+5=6-25 0.5
2b 0.75
2xC=2(3-v5)=6-2/5=D 0.25
Question 11
A(X) =(2x—3)" +(x-5)(3-2x) 0.25 (signe)
. A(x) =(2x-3)[(2x-3) - (x-5)] 0.5 (facteur commun) .
A(x) =(2x-3)(2x -3~ x+5)
A(X) =(2x-3)(x +2) 0.25
B(x) =(2x—3)(x—1)
2 B(x) = 2x% —2x —3x+3 0.25 05
B(x) = 2x* —5x +3 0.25
2X —=3)(X+2
Fo = A0 _ (2x=3)(x+2)
3a B(x) (2x-3)(x-1) 0.5
F(x) est définie si x % ot x £1 0.25+0.25
3b F(x) = X+i 0.95 0.25
F(x)=7
3¢ | x+2 9 3, . , 0.75
—1=7donne X =573 (arejeter car F(x)n’est pas définie). F(x) = 7 n’admet pas de
X_

solutions. 0.25+0.25+0.25




Question 111

X+y=35
11 lox+8y =300 .
x=20; y=15 0.5+0.5
X+y=35
23 0.25 1
0.9x+0.8y =30
0.75
X+y=35
Y 05
x10|0.9x+0.8y =30
=35
2b | )XY 0.25 1
9x +8y =300
x=20; y=15 0.25
le nombre des filles est 20 et celui des garcons est 15.
Question 1V
d)
0.5
la 8 9 10 1
0.25
1b Y1 %xl + % 0.5
1 1
0 5 -1+ 2 0.25




X ==
=240
T2
-1=-1
2 L YtV 05
)
2—-2
T2
0=
3a |aup)=—-2;(AB):y =—-2x—2 0.5+0.25 0.75
3b | aup) X agy = —1 0.5
3c | (CI) L (AB) en son milieu | donc ABC est isocele de sommet principal C. 0.75
4 | CF(2; —4) = AB(2; —4) donc F est le translaté de C par la translation de vecteur AB 025+05 |[0.75
58 |yp=—2xg—2=-2(1)—2=—-4 0.5
5b | CF(2; —4) = IE(2; —4) donc CIEF est un parallélogramme 0.5 0.75
de plus CTF = 90° alors c’est un rectangle. 0.25
Question V
o)
M
A
1 0 (o] 0.5

= m




OMA est un triangle rectangle en A.
OM? = 0A% + AM? = 36 + 9 = 45 (Pythagore)
OM =45 = 3V5

0.25
0.5

0.75

3a

Les deux triangles OFB et OBM ont :
OFB = MBO = 90°

MOB = FOB (angle commun)

Alors ils sont semblables

0.5
0.5

3b

9F _ 98 . 0F x OM = 0OB? = 4 = 16
OB oM

0.25+0.25

0.5

3c

OF X OM = 16
OF x 3V5 = 16
16  16V5

F:—:—
3+/5 15

0.5

4a

cos MOA = 04
oM

cos Fol =2

0.5
0.25

0.75

4b

(0}
94 _ 2F Gonne: OI x 0A = OF x OM = 16
oM [0}

0.5

4c

16 = 01 x OA.
16 = 601

or =2
3

0.25

Dans le triangle OME on a :
[OA] est le premier segment-hauteur.
[EF] est le deuxiéme segment-hauteur.

[OA] et [EF] se coupent en I qui est I’orthocentre de ce triangle.

[ML] passant par I est le troisieme segment-hauteur.

Donc : (M) | (OE)

0.5

0.25

0.75
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